

VÝZVA - Žáci se mohou zapojit do výtvarné soutěže k zimní olympiádě dětí a mládeže. Vítěz obdrží finanční odměnu. Uzávěrka příjmu prací 14. ledna!

Autor: Květa Šírová

Zveřejněno: 10. 01. 2025

Liberecký kraj

OLYMPIÁDA
DĚTÍ A
MLÁDEŽE
2025

**Výtvarná
soutěž**

1. CENA
**3000
Kč**

PRO ŽÁKY STŘEDNÍCH
A 2. STUPNĚ ZÁKLADNÍCH ŠKOL

Podpořit prastarou olympijskou myšlenku a symbolicky navázat na úspěch Jakuba Obrovského, jenž v roce 1932 získal bronzovou medaili na olympiádě v Los Angeles za sochu Vraždícího Odyssea, mohou nyní i žáci základních a středních škol. Na konci ledna 2025 se totiž v Moravskoslezském kraji budou konat Hry XI. zimní olympiády dětí a mládeže. Kromě 11 sportovních disciplín, kde budou měřit síly reprezentanti jednotlivých krajů, vyhlašuje organizátor her také výtvarnou soutěž. Žáci mohou díla do krajského kola soutěže zaslat do 14. ledna 2025.

„Umělecké soutěže byly součástí letních olympijských her již v období antiky. Na tuto tradici navázal mezi lety 1912 a 1948 také zakladatel moderního olympijského hnutí Pierre de Coubertin. Jeho hlavním cílem bylo spojit sport s uměním. Umělci soutěžili v kategoriích architektura, literatura, hudba, malířství a sochařství a jejich díla měla mít sportovní námět. Tato tradice se ale následně rozpustila do doprovodného kulturního programu,“ uvedla Jitka Skalická, radní pro školství a sport.

Možnost nechat posoudit práci odbornou porotou bude pro žáky velkou příležitostí, jak ukázat svůj talent. Soutěž se vyhlašuje ve dvou kategoriích, a to pro druhý stupeň základní školy a pro školy střední. Nejdříve se budou konat krajská kola, ze kterých postoupí z každé kategorie jedna nejlepší práce do kola celostátního.

„Budu ráda, když se do soutěže zapojí co nejvíce žáků základních i středních škol. Jejich díla bude hodnotit odborná porota složená z předních výtvarníků a vyučujících na našich středních uměleckých školách,“ doplnila radní Skalická s tím, že první tři práce v každé kategorii budou finančně ohodnoceny.

Výše odměny:

1. místo - 3.000 Kč

2. místo - 2.000 Kč

3. místo - 1.000 Kč

Z došlých soutěžních prací bude také v průběhu roku 2025 uspořádána výstava ve vestibulu budova Krajského úřadu Libereckého kraje v Liberci.

Kritéria krajského kola soutěže:

Téma soutěže: Olympiáda dětí a mládeže a vše kolem ní

Podmínka soutěže: Účastnit se mohou pouze soutěžící s trvalým pobytem v Libereckém kraji.

Soutěžní kategorie:

- žáci 2. stupně základní školy (rok narození 2010 a mladší)
- žáci středních škol (rok 2007–2009)

Mladší děti se mohou přihlásit do soutěžních kategorií pro starší, tzn., že do soutěže pro žáky 2. stupně základních škol se mohou zapojit žáci 1. stupně. Do soutěžní kategorie žáci středních škol se mohou přihlásit žáci 2. stupně základních škol.

Forma soutěžních děl:

- zpracování malířského tématu ve formátu B2
- technika – temperové nebo vodové barvy
- podklad – strojová lepenka pro kategorii žáků 2. stupně základní školy a karton pro kategorii žáků středních škol

Označení prací: Každá soutěžní práce bude na rubu opatřena štítkem s uvedením názvu práce, jména a příjmení autora, názvu kraje, názvu školy a třídy. Bez označení nebude práce zařazena do posouzení porotou.

Hodnocení: Zasláné práce bude hodnotit krajská porota složená z pedagogů výtvarných škol dne 14. ledna 2025

Kritéria hodnocení: invence, nápaditost, originalita, výtvarné řešení a technické provedení

Termín pro dodání práce: do 14. ledna 2025 do 10 hodin

Místo pro dodání práce: osobně do kanceláře č. 929 nebo poštou na Krajský úřad Libereckého kraje, U Jezu 642/2a, 461 80, Liberec 2, k rukám Zity Vlkové

Oznámení výherců krajského kola: do 22. ledna 2025

V případě jakýchkoliv dotazů mohou zájemci kontaktovat vedoucí krajské výpravy sportovců na Hry XI. zimní olympiády dětí a mládeže Zitu Vlkovou na tel. č. 485 226 638 nebo na e-mailu: zita.vlkova@kraj-lbc.cz.

Z každé kategorie vybere porota jednu práci, která postoupí do celostátního kola výtvarné soutěže. Vyhlášení vítězů celostátního kola se bude konat při závěrečném ceremoniálu Her XI. zimní olympiáda dětí a mládeže dne 30. ledna 2025 v Moravskoslezském kraji bez účasti autorů vítězných prací. Zasláné práce nebudou vráceny zpět autorům.

Fotografie uměleckého díla byla použita se svolením Střední uměleckoprůmyslové školy a Vyšší odborné školy Jablonec nad Nisou. Děkujeme.

Zdroj:

<https://edulc.cz/management-skol/metodika/vyzva-zaci-se-mohou-zapojit-do-vytvarne-souteze-k-zimni-olympiade-deti-a-mladeze-vitez-obdrzi-financni-odmenu-uzaverka-prijmu-praci-14-ledna-n485630.htm>